
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 
realizada no dia 14 novembro de 2019, na sua Sede Localizada 
na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 
presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 
qual fez a chamada dos Vereadores presentes, sendo: Jailson, 
Márcio, João, Izabelle, Hélio, Neném e Judivan. Tendo 
declarado aberta a sessão pediu proteção a Deus. Em seguida 
o Presidente convidou o vereador Judivan para fazer parte da 
Mesa como Segundo Secretário. Em seguida pediu para que o 
Primeiro Secretário o vereador Hélio, fizesse a leitura da ata 
anterior, que foi lida, colocada em discussão e votação, a qual 
foi aprovada por unanimidade. Logo após o Presidente pediu 
para que o Segundo Secretário o vereador Judivan, fizesse a 
leitura do expediente, sendo: Posse do concursado Leonardo 
Silvino da Silva-Cargo Vigia. Requerimento N°143/2019-
Propositura do vereador Márcio José Gomes Rufino. Solicitar 
a reativação dos poços artesianos públicos na zona urbana do 
município. Requerimento N°144/2019-Propsoitura do 
vereador Silverton Soares dos Santos. Implantação do corte 
de terras baixas a partir do mês de novembro. Requerimento 
N°145/2019-Propositura do vereador Silverton Soares dos 
Santos. Locação de D-20, Vans e veículos traçados para o 
transporte escolar de alunos escolar de alunos da zona rural 
do nosso município em casos excepcionais. Requerimento 
N°146/2019-Propositura dos vereadores João de Sousa 
Guimarães e Romildo Rodrigues de Lima. Extensão de rede 
de abastecimento de água para a Vila Pacheco. Requerimento 
N°147/2019-Propositura do vereador Hélio Rodrigues. 
Solicitar a Prefeitura a elaboração de um Projeto de Lei para 
criação do Programa Municipal de Transferência de renda 
para as famílias com renda inferior ou igual a ½ salário 
mínimo que não sejam beneficiários do Programa Bolsa 
Família, com a denominação de “Programa Itaporanga 
Solidária”. Requerimento N°148/2019-Propositura do 



vereador José Jailson Honório de Sousa. Convocar a 
Secretária de Educação do Município para dar 
esclarecimentos a respeito de sua pasta, no prazo de 15 dias. 
Requerimento N°149/2019-Propositura do vereador João de 
Sousa Guimarães. Voto de aplausos a Escola Cidadã Técnica 
de Itaporanga-ECIT Monsenhor José Sinfrônio de Assis 
Filho. Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de 
Oposição o vereador Márcio, o qual saudou a todos presentes. 
Parabenizou e deu boas-vindas ao novo funcionário da Casa 
o senhor Leonardo. Falou que a Casa teve uma grata 
satisfação no dia 02 de abril ter participado da audiência 
pública com os pais que tem filhos autistas. Reiterou que 
foram expostos os problemas que as famílias enfrentavam 
para o tratamento das crianças, haja vista a falta de assistência 
da administração municipal. Lembrou que os pais pediram a 
Casa e ao Poder Público para dá iniciativa em melhorias para 
que as pessoas com autismos fossem melhor assistidas. 
Ressaltou que ele elaborou um Requerimento solicitando uma 
audiência pública com o Prefeito e os pais para que fosse 
estabelecido uma data para instalação de um Centro de 
Tratamento em Itaporanga, para evitar o deslocamento das 
crianças para outras cidades. Infelizmente a audiência não foi 
marcada, entretanto a matéria do Portal Folha do Vale do dia 
03 de novembro, tratava sobre a busca de direitos de pais de 
autistas em audiência na Promotoria de Itaporanga. Fez uma 
breve leitura da matéria e pediu a sensibilidade da Prefeitura 
Municipal, para que ela cumprisse com o papel dela, haja vista 
a mesma recebia mais de 2 milhões de reais mensal e 
arrecadava com multas de trânsito IPTU, ISS, IPBI entre 
outros impostos e receitas. Em seguida o Presidente passou a 
palavra ao Líder de Situação o vereador Hélio, o qual saudou 
a todos presentes. Ressaltou a fala do vereador Márcio que na 
sessão passada disse que o município era um celeiro de obras 
paradas, entretanto disse ao mesmo que as obras estavam 



sendo finalizadas e outras citadas por ele já foram concluídas. 
Reiterou que algumas obras estavam sendo feitas com 
recursos próprios, e comparando a gestão de Divaldo com 
anteriores era notório as mudanças e realizações de 
construções. Disse que faltava senso para reconhecer as 
melhorias feitas pelo Prefeito. Ressaltou que Deputada Cida 
Ramos aprovou a Lei N°11.501 que dispõe sobre a concessão 
de isenção de pagamento de taxa de inscrição em concurso 
público para as famílias que sejam beneficiadas com o 
Programa Bolsa Família. Finalizou desejando boas-vindas ao 
novo funcionário Leonardo. Em seguida o Presidente 
convidou o concursado o Senhor Leonardo Silvino da Silva 
para assinar o termo de posse para o cargo de Vigia. Logo 
após o Presidente declarou empossado. Dando continuidade 
o vereador João pediu que colocasse em votação a fala dos 
demais vereadores no expediente. O Presidente colocou em 
votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 
Presidente passou a palavra ao vereador Jailson, o qual saudou 
a todos presentes. Parabenizou o funcionário da Casa 
Leonardo e desejou sucesso nessa nova etapa de sua vida. 
Falou que discordava de algumas falas do vereador Hélio, 
quanto as obras do município, haja vista que a do canal do 
Xique-Xique não foi concluída. Reiterou que o esgoto do 
Loteamento Paullus continuava a céu aberto, tendo em vista 
as inúmeras cobranças feitas pelos vereadores e pela 
população daquela localidade. Reiterou que faltava 
saneamento básico em várias ruas da cidade, a exemplo da 
Rua Bauduino de Carvalho. Em seguida o Presidente passou 
a palavra ao vereador João, o qual saudou a todos presentes. 
Parabenizou e deu boas-vindas ao novo funcionário 
Leonardo. Disse ao vereador Hélio, que a obra do canal do 
Xique-Xique não foi concluída. Reiterou que não existia a 
construção de um canil e sim de um centro de zoonoses. 
Reiterou que diversas obras foram e estavam sendo 



concluídas devido determinação do Ministério Público. 
Ressaltou que a Casa deixava de aprovar Projetos e 
Requerimentos que beneficiariam a população. Finalizou 
dizendo que o vereador Neném prometeu que elaboraria um 
projeto para beneficiar os agricultores com cortes de terras, 
mas infelizmente ainda não foi feito, e pediu que o mesmo 
apresentasse para que assim a população que tanto sofria 
fosse beneficiada. Em seguida o Presidente passou a palavra 
ao vereador Judivan, o qual saudou a todos presentes e 
desejou boas-vindas ao novo funcionário da Casa Leonardo. 
Ressaltou que apresentou um requerimento solicitando uma 
galeria de tubulação para os Loteamentos Paullus, Maria de 
Zé do Bode e Adailton Soares Teixeira, e o Prefeito Divaldo 
protocolou o projeto com o Governador João Azevedo para 
que fosse feito a galeria. Reiterou que as problemáticas dos 
Loteamentos vinham de muitos anos atrás, e felizmente o 
Prefeito Divaldo estava tentando resolver. Ressaltou que não 
importava quem fez o projeto para que o canal do Xique-
Xique fosse feito, o que realmente importava era que a 
população fosse beneficiada.  Em seguida o Presidente passou 
a palavra ao vereador Neném, o qual saudou a todos 
presentes, parabenizou e deu boas-vindas ao funcionário 
Leonardo. Ressaltou que se sentia orgulhoso por ter realizado 
o primeiro concurso público desta Casa. Falou que o 
crescimento do ser humano era através do estudo e todos 
tinham que ter cuidado com políticos que prometiam bolsas, 
empregos entre outros benefícios fáceis, pois eram esses que 
não queriam ver o crescimento do próximo. Informou ao 
vereador João que o Projeto para beneficiar o agricultor com 
cortes de terras estava pronto, e breve seria apresentado. Em 
seguida o Presidente pediu para que o Vice-Presidente Neném 
assumisse os trabalhos. Logo após passou a palavra ao 
vereador Jucivan, o qual saudou a todos. Disse que todos os 
vereadores tinham que ficar atentos sobre o saneamento 



básico da cidade, haja vista o crescimento da mesma. Reiterou 
que as cobranças tinham que serem diárias aos representantes 
do Governo do Estado e Governo Federal. Ressaltou que era 
importante para o desenvolvimento da cidade a continuidade 
das obras, a exemplo das obras iniciadas pelo Ex-Prefeito 
Audiberg e que estavam sendo concluídas por Divaldo 
Dantas. Falou que se orgulhava de uma das UBSF ter sido 
uma conquista sua com o Deputado Federal Padre Luiz 
Couto, mas infelizmente a Paraíba perdeu em não elege-lo 
como Senador da República. Finalizou dizendo que defendia 
a democracia e que estava muito feliz por Itaporanga ter 
muitos candidatos a prefeitos e vereadores, e reiterou que ele 
seria candidato para o pleito de 2020. Logo após o vereador 
Neném devolveu os trabalhos ao vereador Jucivan, que em 
seguida passou para Ordem do Dia, e colocou o 
Requerimento N°143/2019 para que o vereador Márcio o 
defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 
Requerimento N°144/2019 para que o vereador Neném o 
defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovada 
por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 
Requerimento N°145/2019 para que o vereador Neném o 
defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 
Requerimento N°146/2019 para que o vereador João o 
defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 
Requerimento N°147/2019 para que o vereador Hélio o 
defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 
Requerimento N°148/2019 para que o vereador Jailson o 
defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 
Requerimento N°149/2019 para que o vereador João o 



defendesse, logo após em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida o Presidente agradeceu a 
presença de todos e deu por encerrada a sessão. E para 
constar lavro à presente ata que será lida, aprovada e assinada 
pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa 
Legislativa. ITAPORANGA-PB 14 DE NOVEMBRO DE 
2019. 

 


